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	An den 
Bürgermeister der Stadt Rheinbach
Herrn Stefan Raetz

Schweigelstrasse 23

53359 Rheinbach
	Joachim Schollmeyer

Meisenweg 16

53359 Rheinbach

Mitglied des Rates der Stadt Rheinbach


den 19. Januar 2007
Widerrechtliches Parken in der Mühlengasse

Sehr geehrter Herr Raetz,
in der Mühlengasse, speziell in der Durchfahrt von der Bachgasse zu den Parkplätzen, werden immer wieder Fahrzeuge widerrechtlich geparkt. Diese Fahrzeuge behindern sowohl Fußgänger als auch die Zufahrt zu den Parkplätzen und würden in einem Notfall die Durchfahrt für größere Fahrzeuge unmöglich machen.

Zur Herstellung einer ordnungsgemäßen Verkehrssituation stelle ich folgenden Antrag:

Die Stadt möge durch geeignete verkehrstechnische Maßnahmen (z.B. Metallpfähle, wie sie in der Bachstraße aufgestellt sind) die Mühlengasse, insbesondere in der Durchfahrt zu den Parkplätzen, ggf. auch bis hin zur Treppe zum Bungert, so einengen, das ein Parken nicht möglich ist.
Begründung: Im näheren Umfeld der Mühlengasse befinden sich ausreichend Parkmöglichkeiten (z.B. Himmeroder Wall, Bungert, Kundenparkplätze plus). Für die Mühlengasse besteht zudem ein absolutes Halteverbot. Die Kontrolle des ruhenden Verkehrs ist offensichtlich nicht geeignet, die Einhaltung dieses absoluten Halteverbots zu gewährleisten. Eine einfache bautechnische Maßnahme kann dafür Sorge tragen, dass die Mühlengasse entsprechend der Verkehrsplanung für Fußgänger und ordnungsgemäß auf den dort vorhandenen Stellplätzen nutzende Fahrzeuge sowie Rettungsfahrzeuge ohne Behinderung zugänglich ist.
Mit freundlichen Grüßen
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