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	An den 
Bürgermeister der Stadt Rheinbach
Herrn Stefan Raetz

Schweigelstrasse 23

53359 Rheinbach
	Joachim Schollmeyer

Meisenweg 16

53359 Rheinbach

Mitglied des Rates der Stadt Rheinbach


den 04. April 2008
Verkehrsregelung Schweigelstrasse
Sehr geehrter Herr Raetz,
die Verkehrssituation in dem Teilstück der Schweigelstraße zwischen Grabenstraße und Hauptstraße entwickelt sich zunehmend zu einem Ärgernis. Obwohl dieser Straßenabschnitt für den Kraftfahrzeug-Durchgangsverkehr gesperrt ist (Verkehrszeichen 260), nutzen viele Autofahrer wie selbstverständlich diese Verbindung zur Durchfahrt von der Grabenstrasse zur Hauptstrasse und bedrängen Fußgänger und Radfahrer in diesem engen Straßenbereich.

Zur Herstellung einer behinderungsarmen Verkehrssituation stelle ich folgenden Antrag:

Die Stadt möge den Abschnitt zwischen Hauptstraße und Langgasse ab Hauptstrasse zur Einbahnstrasse in Richtung Langgasse/Grabenstrasse erklären und mit dem Verkehrszeichen 260 das Befahren nur für Anlieger zulassen. Zudem soll die Zufahrt von der Hauptstrasse in die Langgasse ebenfalls durch ein Verkehrszeichen 260 nur für Anlieger freigegeben werden.
Der Teil der Schweigelstraße zwischen Grabenstraße und Langgasse bleibt wie bisher Einbahnstrasse in Richtung Hauptstrasse und nur für Anlieger frei. Der aus der Hauptstrasse bzw. der Langgasse kommende Anliegerverkehr wird weiterhin über die Langgasse und die Strasse am Kallenturm Richtung Grabenstraße abgeleitet.

Mit freundlichen Grüßen
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Joachim Schollmeyer
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