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	An den 
Bürgermeister der Stadt Rheinbach
Herrn Stefan Raetz

Schweigelstrasse 23

53359 Rheinbach
	Rat der Stadt Rheinbach
Fraktion 
B90/Die Grünen

den 18.10.2008


Sehr geehrter Herr Raetz,

die Bahnsteige und auch die Gleisanlagen des Bahnhofs Rheinbach befinden sich schon seit Langem und dauerhaft in einem stark verschmutzten Zustand. Herumliegende Zigarettenkippen, Verpackungsmüll, überquellende Abfallbehälter und fehlende bzw. verunreinigte Wände in den Warteständen zeugen von einem wenig pfleglichen Umgang mit den Bahnanlagen. Auch die Beschaffenheit des Bahnhofsumfelds lässt zu wünschen übrig. Neben Verschmutzungen und Fahrradresten fällt vor allem der desolate Zustand der Fahrradständer an der Ecke Bahnhofstrasse/Am Getreidespeicher unangenehm auf.
Laut Auskunft der DB Einsatzleitung "Service Reinigung" wird die Bahnhofsanlage täglich für eine Stunde von zwei Personen gereinigt. Dies reicht offenbar nicht aus, um den Bahnhof in einen "ansehnlichen" Zustand zu versetzen. Es ist vor allem auch nötig, zunächst eine Grundreinigung vorzunehmen und so einen Ausgangszustand herzustellen, der eine regelmäßige einstündige Reinigungsmaßnahme hinreichend macht. Lt. Auskunft des Bauhofs der Stadt Rheinbach wird das Umfeld des Bahnhofs einmal täglich kontrolliert – die Reinigungsmaßnahmen beschränken sich auch hier offenbar nur auf das Allernotwendigste.
Der Bahnhof ist für Zugreisende das Eingangstor zu einer Gemeinde. Hier gewinnen sie einen ersten Eindruck von dem Ort, den sie besuchen. Der erste Eindruck ist für Gäste unseres lebens- und liebenswerten Rheinbach, die mit der Bahn anreisen, beim derzeitigen Zustand des Bahnhofs unerfreulich. Hier besteht dringend Handlungsbedarf!

Als eine erste kurzfristige Maßnahme hat die DB auf beiden Bahnsteigen größere Abfallbehälter aufgestellt. Dies ist allerdings nur "ein Tropfen auf den heißen Stein"!

Um hier dauerhaft einen Zustand von Bahnhof und Bahnhofumfeld herzustellen, der den Besuchern der Stadt Rheinbach ein positives Bild vermittelt, stellt die Fraktion Bündnis90/Die Grünen folgenden Antrag:
Die Verwaltung möge mit der DB Einsatzleitung "Service Reinigung" Kontakt aufnehmen und gemeinsam mit dem Bauhof eine konzertierte Aktion in die Wege leiten, um den Zustand des Bahnhofs Rheinbach dauerhaft und nachhaltig zu verbessern. Als Maßnahmen sind neben einer umfassenden Grundreinigung in Betracht zu ziehen:

· Plakataktionen zur Sauberkeit am Bahnhof,

· Renovierung der Fahrradabstellbereiche,

· außerplanmäßige Reinigungsaktionen, falls sich der Zustand wieder signifikant verschlechtert,

· regelmäßige und häufigere Kontrollen,

· Streetworker-Aktivitäten, um Jugendliche für die Reinhaltung des Bahnhofsumfelds zu sensibilisieren,

· ggf. Videoüberwachung kritischer Bereiche.

Mit freundlichen Grüßen
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	Heribert Schiebener
Fraktionsvorsitzender
	Joachim Schollmeyer
stellv. Fraktionsvorsitzender
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