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	An den 
Bürgermeister der Stadt Rheinbach
Herrn Stefan Raetz

Schweigelstrasse 23

53359 Rheinbach
	Joachim Schollmeyer

Meisenweg 16

53359 Rheinbach

Mitglied des Rates der Stadt Rheinbach


den 12. November 2008
Verbesserte Sicht in Kreuzungsbereichen mit Rechts-vor-Links-Regelung
Sehr geehrter Herr Raetz,

in den Kreuzungsbereichen der Straßen Lurheck/Jahnstraße/Zu den Fichten und Schumannstraße/Turmstraße gilt die Rechts-vor-Links-Regel. Dies bedingt, dass Fahrzeugführer, die sich dem Kreuzungsbereich nähern, deutliche Sicht auf den vorfahrtsberechtigten Verkehr haben. 
Für Fahrer, die sich aus Richtung Weilerweg dem Kreuzungbereich Lurheck/Jahnstrasse nähern, ist die Sicht durch starken Baumbewuchs eingeschränkt, so dass aus der Jahnstrasse kommende, vorfahrtberechtigte Fahrzeuge erst sehr spät wahrgenommen werden können. Problematisch ist weiterhin, dass bedingt durch auf der Nordseite der Lurheck (ehemaliger Sportplatz Jahnstraße) vor dem Kreuzungsbereich parkende Fahrzeuge, vom Weilerfeld kommende Kraftfahrzeuge in der Straßenmitte fahren müssen und der aus der Straße Zu den Fichten kommende (vorfahrtsberechtigte) Rechtsabbiegerverkehr deshalb ggf. halten muss. Durch das Eckhaus ist den rechtsabbiegenden Fahrzeugführern erst spät ein Einblick in die Lurheck möglich, so dass hier eine potentielle Unfallgefahr besteht.
Im Bereich Schumannstrasse/Turmstrasse ist für Fahrer, die aus Richtung Münstereifeler Straße in die Turmstrasse einbiegen oder diese queren wollen, die Sicht nach rechts durch parkende Fahrzeuge eingeschränkt. Sie müssen über die Gehweggrenze hinaus in die Turmstrasse einfahren, um zu erkennen, ob sich ein Fahrzeug von rechts nähert.

Zur Verbesserung der Verkehrssicherheit stelle ich folgenden Antrag:

Die Stadt möge in beiden Kreuzungsbereichen durch entsprechende Maßnahmen (Markierungen für Halteverbot, Spiegel, o.ä.)sicherstellen, dass eine bessere Einsicht in die vorfahrtberechtigen Strassen und eine sichere Einfahrt in den Kreuzungsbereich möglich ist.
Mit freundlichen Grüßen
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